P1 Control 3

a) El grado de economías de escala de largo plazo puede ser computado correctamente a partir de una función de costos variables de corto plazo siempre y cuando el nivel de insumos fijos sea evaluado en el óptimo.

R: La afirmación es falsa ya que en el caso de que la función de costos sea Homotética no es necesario que se cumpla el “siempre y cuando” dado que esta asegurado por la forma de la función de costos. (Ver Materia pasada en clases)

b) El uso del agregado TK (toneladas-kilómetro) en la especificación de una función de costos es adecuado, ya que representa una única combinación de flujos desagregados asociados a un único mínimo gasto para un cierto nivel de producción.

R: La afirmación es falsa ya que distintas combinaciones de flujo-distancia pueden dar origen  un mismo indicador TK, además se tiene que este indicador puede ser generado por la combinación de otros indicadores como lo pueden ser flujo total T con distancia media DM.
c) Una base de datos en sección transversal no crea ningún tipo de ambigüedad al momento de estimar una función de costos, para un tipo de producto pero con diferenciación espacial.

R: La afirmación es falsa, ya que se crea ambigüedad por varios motivos. Entre ellos están el hecho de que al tratarse de productos espacialmente distintos si no se poseen varias observaciones, entonces no existe varianza en los datos como para calcular algún parámetro, por lo que se deben agregar los flujos de distintas empresas. Por otra parte se debe considerar que empresas ubicadas en distintas locaciones pueden poseer costos distintos, distintas tecnologías, etc. 

d) Encontrar las tarifas que maximizan el beneficio social es equivalente a encontrar las tarifas que maximizan la diferencia entre la disposición a pagar de los usuarios por cada unidad producida y el precio que efectivamente se paga por ellas.
R: La afirmación es falsa, dado que las tarifas que maximizan el beneficio social son aquellas que igualan el precio al costo marginal, y las segundas son las que maximizan el excedente marshalliano del consumidor, es decir precio igual a 0.

e) Las tarifas que maximizan el beneficio social sujeto a cubrir costos no siempre resultan menores que aquellas que maximizan el beneficio privado.

R: La afirmación es falsa, dado que si el costo fijo de la empresa es igual a la renta monopólica, entonces las tarifas serán iguales. Además esto se pude ver al analizar el lamda en la ecuación de elasticidades, ya que la situación antes descrita es equivalente a que lamda tienda a infinito.

f) En monoproducción, la existencia de economías de escala justifica la existencia de subsidios si se desea maximizar el beneficio social.

R: La afirmación es verdadera, ya que si existen economías de escala, es decir el costo marginal va por debajo del costo medio, entonces si se tarifica a costo marginal la empresa tendrá perdidas por lo que es necesario generar un subsidio que pague eso. El caso mas facil de ver es el de costo marginal constante con un costo fijo, en ese caso el precio es costo marginal y el subsidio es igual al monto del costo fijo.

